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 Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 40-1 

 

Ihr Partner nennt in der zweiten Bietrunde eine neue Farbe 

Frage: Was bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: Pass 

Was verspricht Ihr Partner mit dem 2-Gebot? 6 bis 10FL mit mindestens 5 

Karten in Pik und 4 in Coeur (mit 4-4 hätte er zuerst 1 geboten). Damit sind 

Sie nicht stark genug für ein Vollspiel, selbst wenn der Partner die maximale 

Punktzahl hat. Sie haben zusammen höchstens 23FL. 

Es ist richtig, dass Sie manchmal 10 Stiche machen können, besonders wenn 

der Partner eine 6-4 oder 5-5 Verteilung hat. Aber selbst dann benötigen Sie 

dazu viel Glück. 

Wenn Sie im Teilspiel bleiben, was ist dann besser 2 oder 2? 

Im Allgemeinen ist der 4-4 Fit besser als der 5-3 Fit (und sogar als der 6-3 Fit). 

Aus diesem Grund sollten Sie passen. 

Eine mögliche Hand könnte so aussehen: 
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Zur Erinnerung: 

• Warum ist der 4-4 Fit normalerweise besser als der 5-3 Fit? Es ermöglicht 

Ihnen die Trümpfe zu ziehen und später Verlierer in der 5-3 Farbe 

abzuwerfen, was bei der 4-4 Farbe nicht möglich ist. 

Ein Beispiel: 

 

Welchen Schlemm würden Sie lieber spielen, 6 oder 6?  

6 können Sie nicht erfüllen. Sie haben nur 11 Stiche mit 2 Verlierern in 

Treff, egal was Sie machen. 

Bei 6 machen Sie sogar 1 Überstich. Sie müssen nur 2 Karos beim 

Dummy verschnappen, die Trümpfe ziehen und 2 Treffs auf die lange Pik-

Farbe abwerfen. 
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• Was machen Sie nun, wenn Sie als Antwortender mehr Punkte haben? In 

Forum D Plus 2015 kommt die Konvention „Neue Unterfarbe Forcing“ 

(NUF) zum Einsatz. Sie bieten also die bisher nicht gereizte Unterfarbe, 

um Ihre gute Hand zu zeigen und den Eröffner zu forcieren. Es gibt 

darüber hinaus auch noch andere Konventionen wie „Checkback 

Stayman“ und „XYZ“. 

Bedeutung der Gebote bei „Neue Unterfarbe Forcing“: 

EÖ  AW  

1 Ab 12F, mind. 3-er  1 Ab 6FL, mind. 4-er  

1SA 12-14FL, ausgeglichen 2 Ab 11FL, mind. 5-er 

2K Kein 4-er , kein 3-er  2SA 11-12FL 

  3SA Ab 13FL 

2 4-er , 3-er  möglich 3/4 Mit Fit  

  2/3SA Kein 4-er  

2 Kein 4-er , 3-er  3/4 Abhängig von Stärke 

 

Hat der Eröffner ein 4-er Coeur und ein 3-er Pik, bietet er zuerst 2, um 

den möglichen 4-4 Fit zu finden. Bietet der Antwortende darauf 2SA oder 

3SA, d.h. er hat kein 4-er Coeur, kann der Eröffner jetzt den Fit in Pik mit 

3 oder 4 bestätigen. 

Beispiel: 

EÖ  AW  

1 Ab 12F, mind. 3-er  1 Ab 6FL, mind. 4-er  

1SA 12-14FL, ausgeglichen 2 Ab 11FL, mind. 5-er  

2 4-er , 3-er  möglich 3SA Kein 4-er  

4 12-14F: 3 , 4 , 4 , 2    

 

• Aus den genannten Gründen zeigt die Quiz gezeigte Reizung kein 

Interesse am Vollspiel. 


